

全片有88个笑点 基本是两三分钟一个

# 男二号揭秘《私人订制》

**本报综合消息** 今年对于27岁的郑恺来说无疑是丰收的一年,在赵薇导演的电影《致我们终将逝去的青春》中饰演许开阳,又和章子怡合作了《非常幸运》。年底,他还将在冯小刚新片《私人订制》中出演男二号,在葛优的领导下,为观众献上一道贺岁大餐。日前,在接受记者专访时,郑恺说,虽然具体的剧情现在还不方便“剧透”,但看完粗剪后有人数了数,《私人订制》全片有88个笑点,基本是两三分钟一个,期待冯氏喜剧的观众这回可以过足瘾了。

## 冯小刚管我叫“兄弟”

郑恺此次在《私人订制》中饰演的角色叫“马青”,在片中和葛优、李小璐、白百何一起组成“圆梦四人组”,专为他人实现梦想。看过《顽主》的观众或许还记得梁天饰演的“马青”,冯小刚这次之所以还用“马青”这个名字,就是想



《私人订制》宣传海报

找一找当年梁天在《顽主》里的感觉,“有点浑不伦,有点不羁”。进组时,冯小刚还特意组织大家看《顽主》找感觉。

不过,和小眼睛的梁天相比,郑恺的外形绝对阳光帅气,这也是冯小刚想要的。“之所以让我演这个马青,小刚导演说,是因为想找一个能演喜剧,又长得没那么丑的年轻人。他希望喜剧演员不要老是歪瓜裂枣的,靠形象来博笑声,而是不动神色流露出来的幽默。”

这样的要求对没接触过冯氏喜剧的郑恺来说有点难,“刚进组特不适应,冯氏幽默对年轻人的要求不是嘻嘻哈哈特夸张的那种,而是一种冷面幽默。有一阵看回放时特别苦恼,觉得自己不会演戏了。”于是不服输的郑恺把冯小刚所有的电影都翻出来反复地看,琢磨冯氏喜剧的表演尺度,在片场也常向葛优请教。

合作之前,郑恺觉得冯导是一个“挺严厉的导演”,但真正认识之后,郑恺发觉冯导是个“性情中人”,“他是双鱼座,感情特别丰富,工作时候不苟言笑,绝对的权威,私下称兄道弟,管我叫‘哥们儿’、‘兄弟’,刚开始还真不太习惯。”

## 剧组更像是表演学习班

拍摄过100多个广告的郑恺曾经被封为“广告小天王”,出演《私人订制》后,郑恺又多了一个新封号——“冯男郎”。能出演冯氏喜剧,对郑恺的演艺生涯来说无疑是迈上了一个新台阶,不少人预言他能一炮而红,而他自己更看重演戏过程中的成长:“《私人订制》更像



葛优与郑恺(右)

是一个表演学习班,能和那么多表演艺术家一起演戏,可以学到很多不同的表演方法。”

“看葛优演戏感觉就像在上表演课,光听他讲话就好像有一部电影在旁边放一样。”谈到冯氏喜剧的金字招牌葛优,郑恺满脸的崇拜。除了演戏,葛优的为人也让郑恺钦佩:“葛优老师演戏为人极其谦虚,在现场基本看不到他的助理,任何事情都是亲力亲为,换衣服、打饭都是自己来,找不到他的毛病,真是一个老好人,老艺术家。”

不过,葛优也有偶尔失误的时候。“有一次要拍一场比较长的戏,前一天导演就嘱咐所有演员要把词儿背熟,说‘谁要是背不熟第二天就给我等着’,我们就很认真背词儿,葛优词儿

最多,结果第二天拍的时候,真就是葛优记不上词儿,他的词儿实在太多了,所以他开玩笑说自己老了。”

老艺术家们的工作态度也让郑恺印象深刻,“范伟老师的剧本上面密密麻麻写的都是笔记。丹丹姐(宋丹丹)看似很轻松,常常聊着聊着就开始对戏。对词时,她说要背戏,别背词,她注重人和人之间的真实交流,又不能抛开剧本,这是属于演戏的最高境界,又自然又有戏剧化。”

对两位新任“冯女郎”,郑恺如此评价:“小璐是古灵精怪,小女生的感觉;百何是大大咧咧,北京大姐的感觉,各有出彩的地方。”因为都是年轻人,三人合作起来更加轻松。(李俐)

## 历时3年心血 斥资500万元打造 周华健张大春邀万人赏“江湖”

**本报综合消息** “老乡老乡你别问,我这要上大名府。”一首充满江湖豪情的《我上大名府》拉开了11月20日晚首体周华健新专辑《江湖》万人鉴赏会的序幕。周华健现场演唱



周华健

了专辑中的5首曲目,还与词作者张大春以对谈的方式分享了专辑创作背后的心得。

《江湖》是周华健历时3年的心血之作,歌坛名宿周华健与文坛巨擘张大春的强强联手让这张专辑极富人文底蕴,令歌迷备受期待。与传统专辑发布会有别的是,主办方滚石唱片斥资500万元打造了这场万人鉴赏会,广邀文学、音乐、时尚、艺术、传播各界人士与广大歌迷共同见证《江湖》的“初出江湖”。

《江湖》部分歌词取材于《水浒传》,周华健与张大春的结缘也是因为舞台剧《水浒108》而起。周华健称这场合作是缘分的安排,许多巧合的产物。当作品完成后,他感到这张专辑正是自己所要表达的音乐。

张大春现场夸赞周华健不仅妙手作曲,还为他的词做了关键性地改动。“他改了以后就能唱了,我写的唱不成。”如此中国风的专辑,周华健从头至尾却仍然运用西洋乐器演奏搭配,谈及此话题,周华健表示开始在国乐与西洋乐之间有过挣扎,但后来想到,如今的音乐制作基本是用西方的技术来做,我们已经是个地球村了,就没有必要过于小气。《江湖》更能体现中西文化的碰撞融合。(成长)

## 赵薇刘烨“耍宝”《中国达人秀》

**本报综合消息** 自11月12日以来,东方卫视《中国达人秀》第五季在上海展开了



赵薇在《中国达人秀》录制现场

如火如荼的录制,赵薇、刘烨、苏有朋、王伟忠4人组成的梦想观察员也正式上岗。其中,赵薇和刘烨现场互动不断,这对“耍宝伙伴”流露出了以往从未有过的一面,令人大开眼界。

从现场录制的情况看,在四大梦想观察员中,赵薇可谓是最喜欢“煽风点火”的。开录第一天,她就趁中场休息拉着刘烨唱起了《青苹果乐园》,边唱还边挥手号召观众起哄,一副非要让苏有朋一亮歌喉的架势。在之后的录制间隙,她也是新点子不断,时而撺掇刘烨一展“海豚音”,时而给王伟忠编出“综艺‘神’父”等一系列绰号,玩得十分起劲。(张漪)

## 刘谦再斩国际大奖 全力备战北京专场

**本报综合消息** 北京时间11月18日凌晨,有“华人之光”美誉的著名华人魔术师刘谦,于英国伦敦荣获2013大卫·巴格拉斯国际魔术奖,成为获此奖项的第一位华人魔术师。

据悉,刘谦将于近期载誉回国,倾力准备12月18日至22日在北京的五场专场演出。大卫·巴格拉斯国际魔术奖是业内公认的具

有高度权威性的奖项,但此前从未有华人魔术师获奖。刘谦继荣获“梅林奖”、“好莱坞年度魔术师大奖”、“格罗拉魔术大师金奖”等国际大奖之后,再一次成为第一位获得大卫·巴格拉斯国际魔术奖的华人魔术师,不仅再次向世人证明了自己的专业能力,也在魔术界为华人争了光。(王润)

## “月光女神”化身“太空女神”

### 明年《我和你》演唱者莎拉·布莱曼常州“追梦”

**本报综合消息** 她是有着天籁之音的“月光女神”;她是有史以来最畅销的女高音;她是最畅销的音乐剧《歌剧魅影》的灵感缪斯;超过40亿全球观众曾观看她在1992年巴塞罗那和2008年北京奥运会开幕式上的演唱、见证她成为历史上唯一一位两次在奥运会开幕式上表演的艺术家……这么多的光环看似夸张,但放在全球第一柔情女高音莎拉·布莱曼的名字面前,却仅仅是实至名归。2014年1月15日,“月光女神”莎拉·布莱曼将在常州唱响“经典20年”常州购物中心——莎拉·布莱曼全球巡回演唱会常州站。

#### 天籁之音: 从音乐到视觉她都做到了极致

2004年和2009年莎拉曾两次来中国巡演,此次莎拉将带着全新专辑《追梦》和“准太空旅行者”的特殊身份来华展开第三次巡演。

莎拉的代表作中,脍炙人口的世界级金曲数不胜数:《告别时刻》、《斯卡布罗集市》、《阿根廷别为我哭泣》、《我和你》……莎拉的歌声极具创造性地将流行音乐、古典音乐和舞台剧结合在了一起,而她每次亮相时绚丽多彩的美丽造型也将观众带入如痴如醉的梦幻世界,不论在音乐上还是在视觉艺术上,莎拉·布莱曼都达到了别人无法达到的极致。

#### 追梦之旅: “月光女神”即将成为“太空女神”

去年7月,莎拉在俄罗斯接受了体能和医学检测,结果显示,她的身体条件适合太空飞行,将在2015年10月或11月搭乘“联盟”号飞船进入太空,前往国际空间站。据悉,此次飞行将持续10天。在2013年完成全球巡演之后,她将在俄罗斯接受为期6个月的训练。若成功实现太空之旅,她将成为俄罗斯送入国际空间站的第八位私人乘客,也是第一位飞上太空的专业歌手。

莎拉表示,当她年仅8岁时,通过电视看到人类登上月球的表面,便怀揣遨游太空的梦想,而这次的太空之旅将是她追求与实现梦想的旅程。(张艳)



莎拉·布莱曼